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Meghívó,
A debreceni szabadelvüpárt

1902. december 4-én csütörtökön

este fél nyolckor
-a vasúti vendéglő külön termében 

tartandó

páztvaeeeEdjésa

n szabadelvüpárt összes tagjait
tisztelettel meghívja

a debreceni szabadelvüpárt 
elnöksége.

Könnyű választani.
— dec. 3.

A városi képviselők vj tiszti­
kart választanak december hónap 
22-én. a tisztújító közgyűlésen.

Mennyiben esik a tisztikar ki­
sebb vagy nagyobb része változás 
alá, ezt most még igazán üres hí­

resztelés alapján lehetne találgatni. 
Hiszen a pályázat határideje csak 
december 15-én jár le s ma még 
azt sem lehet tudni, melyik állásra 
hányán s kik pályáznak. Továbbá 
a kijelölő-bizottság működése is két­
ség nélkül is hatossal lehet a kiala­
kulásokra.

Általánosságban tehát csupán 
annyi állapítható meg december 
22-ike előtt, hogy a város tiszti­
karának van sok igen jeles, érde­
mes, kiváló tehetségű, kipróbált 
buzgalma tagja, akik a törvényha­
tósági bizottság bizalmát további hat 
évre ismét megnyerhetik.

A Simonffy Imre bejelentett 
visszavonulása következtében meg­
üresedő polgármesteri állásra azon­
ban a városi képviselő testület nagy 
többsége már kije.ölte Komlóssy 
Artur városi főjegyzőt, helyettes 
polgármestert.

A polgármesteri állás betöltésé­
nél ennélfogva az a kérdés, hogy
ki lesz, ki lehet polgármester, mar

elintéződött akkor, midőn Komlóssy 
Artúrt a törvényhatósági-bizottság 
tagjainak nagy többsége szól írottá 
fel a jelöltség elfogadására.

Nyílt kérdés tehát csak az ma­
rad, hogy jól szemelte-é ki a városi 
közigazgatást vezető, irányító pol­
gármesterségre a jelöltet ? Bele- 
nyugodhatik-e ebbe a kiszemelésbe 
a város lakossága s bátran biz- 
liató-e a város jövője Komlóssy 
Artúrra ?

Erre a kérdésre a határozott, 
lelkiismeretes felelet csupán az le­
het, hogy könnyű lesz választani 
december 22-én, mert Komlóssy 
Artúr személyét nagyon bölcsen sze­
melte ki a többség.

Komlóssy Artúr ez idő szerint 
a leghivatottabb sőt minden más 
kísérletezéssel szemben egyedül hi­
vatott arra, hogy a polgármesteri 
hivatással járó feladatok teljesítését 
elvállalhassa s a polgárság nagy igé­
nyű várakozásának teljesen meg­
felelhessen.

Képkisllitás.
A Szabadság számára irta ; iászi Viktor.

Jó két hete már, hogy a városháza 
nagyterme kiállítási teremmé változott; 
nem nagyszámú, de igen csinos képek és 
egy áldozatkész muharát gyűjtemé­
nye gyönyörködtetik a közönséget, — 
mely szintén nem nagy számú, de rend­
szerint igen csinos, lévén a képzőművé­
szetekkel való foglalkozás erre mifelénk, 
ép úgy mint a regény olvasás, inkább 
asszonyoknak való dolog, melyet az al­
sósban edzett zordon férfiak nem ked­
velnek.

Pedig kevesen sejtik azok közül is, 
a kik ott gyakrabban megfordulnak, hogy 
ez a kiállítás nagy jelentőségű Debrecen 
város művelődés történetében, vagy lega­
lább is annak kellene lenni, mert nagy 
jelentőségű művelődési tényezőnek, kép­
zőművészeteknek, bevonulását jelenti vá- 
sunkba. A dolog természetében rejlik, 
hogy a képző művészetek iránt való ér­

zék a legnehezebben 
vészetek között.

terjed minden mü-

Az irodalom termékei a könyvnyomtatás 
sál sokszorosítva terjednek ; a zene is ta­
lálhat mindenütt interpretátorokra, vagyis 
ezeknél a dolog természete hozza magá­
val, hogy nem az alkotó kezemiutájának 
eredeti példánya, az egy, hat, hanem a 
sokszorosítással korlátlan mértékben ter­
jedő képesek. Ámde a képzőművészetek­
nél az egy egyetlen eredménye ; ott a 
másolatok csak halvány árnyak pótlékok, 
és különösen azon formájukban, a mely­
ben legkedveltebbek, az olaj- és más 
közönséges cim nyomatokban az ízlésnek 
inkább rontói semmint fejlesztői.

Miután pedig a vidéken jó képeket 
látni, és pedig sokszor és sokat látni, — 
mert ez keli nem igen lehet természe­
tes, hogy még olyan nagy városban is, 
minő Debrecen, a képzőművészetek iránt 
való igaz érdeklődés csak szűk körben 
van meg, s a közönség nagy széles rétegei 
arról tudomást sem vesznek, az Ízlés fej­

letlen és sok díszes lakás csillárjai bor- 
zadalmas olajnyomatokra vetik fényűket.

Nem akarok most részletekben ki­
terjeszkedni arra, hogy az Ízlés fejlesz­
tésének mily nagy jelentőségű ipar és 
müipari és igy gazdasági következményei 
is vannak, most csak tisztán e művelődési 
fogyatkozásunkra akarom a figyelmet
fnl hívni s arra hntrv rnila milv mádon ° 1  * * *“VÖJ * -í ------- v -----------
lehet segíteni.

V alaminthogy úszni nem lehet könyv­
ből megtanulni, Ugy müizlés sem okosko­
dás utján szerezhető, hanem ugy, ha az 
ember sokat látja a szépet,

Hiába tanítanak rajzolni az iskolák­
ban, hiába tanítanak műtörténetet, hiába 
tűzi ki a miniszter a művészeti érzék 
fejlesztését, egyik programpontul, ha az­
után az emberek művészeti szükségletei­
ket, a butorkereskedések kirakataiból 
kénytelenek kielégíteni.

Okvetlenül szükséges tehát arról 
gondoskodni, hogy Debrecen város műve­
lődésének az a nagy hiánya pótoltassak.

Halmágyi Sámuel
női- és leány felöltők

legnagyobb áruházában,

Debreczen, Piacz-u, 47. s: aafltoVKKUcmx

Rendkívül olcsó árban lesznek elárusítva:
Női- és leány felöltők, valódi szőrmeboák, karsmantyuk, 

muftiik, szőrme kalapok, sport sapkák, gyapjú és selyem - 
blouzok, zsuponok

óriási nagy választék.
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Komlóssy Artúrt első sorban a 
nemes hagyományok úgyszólván ne­
veltek, előkészítették erre a díszes 
állásra, Ösztönszerüen érezte ó ezt, 
midőn sokkal jövedelmezőbb állását 
önként elhagyta s a városi főjegy- 
zőség tisztében megszerezte a köz- 
igazgatási ügyekben való teljes jár­
tasságot, ami nélkül a legnagyobb 
tehetség is csak fél munkát végez­
hetne.

Nem elég itt a törekvő jóaka­
rat. A tapasztalatlanság, a gyakor­
lat hiánya kiszámithatlan veszedel­
meket zúdíthatna a város közigaz- j 
gatására.

Komlóssy Artúr főjegyzői mun­
kásságában fényes bizonyítékát adta 
a polgármesterségre való rátermett­
ségének.

Határozott erély, világos egyé­
niség. teljes képzettség, szívós aka­
raterő, szervező képesség, és ve­
zért hivatás jellemzik s tették be­
csessé eddigi működését.

Vannak eszméi s azokat meg 
tudja valósítani. Lángoló fajszeretet, 
lelkes hazafiság, európai műveltség, 
tiszta, önzetlen ügybuzgalom és tán- 
torithatlan kezdeményező képesség 
tükröződik eddigi tetteiben.

Mindezeket amily mértékben 
együtt találjuk benne, épp oly hiába 
keressük másban.

Debrecen városát tehát joggal 
és áldásos szerencsével képviselheti 
Komlóssy Artur a polgármesteri 
székben.

Ezért mondottam, hogy könnyű 
választani. * i

Avagy talán oly elvakultakra 
kellene hallgatnunk, a kik szemé­
lyes indítékok alapján a gyengére, 
a járatlanra bíznák a városi közigaz­
gatás vezérsőgét ?

fí gondolattól el kell fordulnunk 
Debrecen városa megérdemli, hogy 
erély, kipróbált gyakorlat és alkotó 
tehetség vegye kezébe a polgár- 
mesteri korszakos jelentőségül mun­
kát.

Valóban nagy szerencse tehát, 
hogy a városi törvényhatóság bi­
zottságának nagy többsége kitűnő 
érzékkel, becsületes tapintattal sze­
melte ki Simonffy Imre méltó utó­
dát Komlóssy Artúr személyében.

Es igy midőn a bizottság tag­
jai szavazni fognak. Debrecen vá­
ros összes lakosságát megnyugtató 
nyíltsággal, büszkén, a rájuk bízott 
feladat hü, okos és egyedül helyes 
teljesítésének tudatában jelenthetik 
ki. hogy : könnyű választani 1

A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, dec. 2.

Az indemiti vita teljes unalomban 
folytatódott ma is. Ma í’app Zoltán, a 
poéta képviselő vállalkozott arra, hogy 
kibeszéli az ülést, a mi sikerült is neki 
egy meglehetősen “hosszú, de vyenge 
obstrukciós beszéddel rukkolva ki.

A napirend előtt Gabányi mulat­
tatta a házat egy újabb Vészi ellenes 
kirohanással, a melynek hangja ugvan

Két ezköz van és kell erre : ily időszaki ' 
kiálitások és városi múzeum. De egyik ; 
u másikat föltételezi is.

gyen föl a város évenként 2—3000 ko­
ronát képzőművészeti célokra, s ezen az 
összeg vásároljon képeket az itt tartandó

kollerlians volt Vészivel szemben, de 
még concerliansabb önmagával szemben.

A karzat ma is a zsúfolásig telve 
volt. a közönség bizonyára azt hiszi, 
hogy mindennap vihar vagy pikantéria 
hallatszik a házban. Hogy nem igy van 
arról ma is csalódva győződött meg.

A függetlenségi obstmkciórendező" 
bizottságnak liir szerint még két-három 
napra való szónoka van. Tehát szombat 
előtt már aligha ór véget az indemiti 
tárgyalás.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
László, Plósz Sándor, Darányi Ignácz és 
I 'sell Ervin.

Elnök fél 11 kor megnyitja az ülést 
és beterjeszti az elnöki irományokat.

Saháayi replikája.
Gabányi Miklós a napirend előtt fel­

szólalva Veszi tegnapi felszólalására azt 
feleli, hogy nem ő turbálta Vészit, hanem 
Vészi turbálta őt. A mikor a kereske­
delmi miniszter azt a hitvány feleleteit 
adta a múltkor, frariczia nyelven, akkor 
is Vészi turbálta mikor Beöthy Ákos be­
szélt, akkor is Vészi turbálta őt. (Derült­
ség. ) Hát elismeri, hogy Vészi okos em­
ber, csak az a kár, hogy ott ül és nem 
itt. (Derültség.) Jöjjön hát ide és csinál­
jon függetlenségi lapot, jobb dolga lesz, 
mint Csávolszkynak. (Zajos derültség.) 
Van ám itt is ész (a homlokára üt; —

■ ’ércekig tartó kacagás.) Különben is én 
nem vagyok olyan ostoba, mint hiszik. 
(Zajos derültség.) Beszélek én 0 nyelven 
magyarul, németül, morvául, cigányul, 
(folytonos derültség.)

Elnök. Talán rövidebben is kifejez­
hetné magát képviselő ur.

Gabányi: Hát az a hibája meg van, 
hogy valamibe belekezd, azt nem tudja, 
befejezni. < Dák azt akarja meg mondáid, 
hogy ha \ őszit megsértette, kiáll neat 
akár fringiával, akár pisztolylyal, akár 
ágyúval. (Zajos derültség )

Következett az
Az időszaki kiállításokat jövőre csak 

úgy biztosíthatjuk, ha azokon a képek vala­
mennyire el is kelnek. Sajnos ebben a I 
tekintetben idáig ellégé gyarló az ered- j 
meny, Gazdag polgárságunk, nem ragadja ; 
meg az alkalmat, mikor aránylag csekély 1 
pénzért maradandó értékkel díszítheti or- I 
honát. Annál inkább kellene ezt város- : 
nak megtenni. Es egyszersmind a városi j 
képtár is megvalósulást nyerne. Végre is |
i lebrecen egyik legnagyobb és leggazda- j 
gabb városa ez országnak, kultúrája nagy I 
múlttal dicsekszik.

Ámde nem lehet csak a múlt, dicső­
ségéből táplálkozni és csak a múlt által 
kitaposott ösvényen haladni. Vj idők uJ 
tormákat kívánnak. Es amint Debrecen ' 
kivitte a maga részét, dicsőségesen nagy j 

■ szót, a múlt századok minden művelő- j 
ősi törekvéseiből, melyek a magyar tár- ; 

-adalmat áthatották úgy bizonyára a j 
magyar kultúra legfiatalabb hajtását, a 
magyar képzőművészetet is ápoló és védő 
szárnyai alá veszi ! Nem nagy megeről­
tesd aránylag csekély összegekkel, szép j 
e.edményt érhet el, Költségvetésébe ve-

kiáiitásokon. Ezzel kettős célt ér el: biz­
tosítja e kiállítások sikerét, állandóságát 
és színvonalát : másrészt lassanként egé­
szen csinos a kollégium képeivel és az 
állam által adatni szokott képekkel is 
gyarapítva. Képtára tesz szert, mely a 
város közművelődési életének nagv je­
lentőségű tényezőjévé növi majd ki magát.

E mellett biztosítja azt is, hogy e 
művészeti hatások ne csak egy kis körre 
érvényesüljenek, hanem a legszélesebb 
képrétegek is részesüljenek benne. Nem 
kell azt hinni hogy a művészetet csak 
uraknak való mulatság: kiveheti abból 
a maga részét a maga módján akárki. 
A nép számára is meg kell mutatni a 
nemes örömnek e forrását jó lett volna 
ezt már a mostani kiállításon meg tenni 
hetenként egy ingyenes félnapot engedni 
a szegény emberek számára ezntánra pe­
dig megteheti és meg is kell tennie a vá­
rosnak, az ő vásárlása fejében a kiállításo­
kon, a mely ugyan még nincs meg, de 
meg kell lennie lehetetlen hogy meg 
ne legyen.

indemnitás
tárgyalása.

Papp Zoltán : Azzal kezdi, hogy a 
kormány elleni bizalmatlanságot külön­
féle okokkal indokolja meg. Offerman 
bárónak az Ausztria és Magyarország 
közötti viszonyról szóló könyvére hivat­
kozik és abból azt a következtetést vonja 
le, hogy Ausztriában még mindig erős a 
törekvés arra, hogy Magyarországot pro­
vinciává sülyesszék. Visszapillantást vei 
a Ii7-cs kiegyezés történetére és idézi 
í teák Ferencnek azt a mondását, hogy 
nem szabad megengedni egy aulikus 
párt megalakulását, — mert ez a 
párt minden alkuba belemegy, a mit fe­
lülről kínálnak. Szól ezután a király és 
nemzet közti viszonyról. Sajnos, nálunk 
még elképzelni som lehet ezt a közvet­
lenséget, a mi Német- vagy Angolország­
ban van, a hol uralkodó és nemzet min­
dig együtt érez és mindig egyet akar. 
Utal Krupp temetésére és Vilmos császár 
beszédére, a melyből a néppel ős érde­
keivel való együttérzés világiik ki. Ná­
lunk társadalmi élet sincs és ennek is 
rósz politika az oka. A rósz politika, a 
mely nem egyengeti a király és nemzet 
között a jó viszonyt, sőt el mérgesíti az 
őszinteség hiánya miatt. Miért is nem 
jött el a kormány a Kossuth-ünnepre ? 
Mert nem merte a kormánynak ajánlani.
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Ez a különbség Tisza Kálmán és a mai 1 
miniszterelnök között. Mert Tisza alatt 
az történt, hogy a mikor egyszer Kossuth 
Lajos beteg lett és halálától lehetett 
tartani, Tisza felment a királyhoz és 
előterjesztést tett, illetve kérdést intézett 
a temetésre nézve, mire ő felsége azt 
felelte, hogy temesse a nemzet Kossuthot 
épugy, mint Deákot, csak törvényt hozni 
nem enged. Erre Tisza azt felelte : Gra­
tulálok felség állampolitikai bölcsességé­
hez ! (Zaj, derültség, ellenmondás jobb­
ról. Széli miniszterelnök tagadólag int.) 
Hasztalan tagadja ezt a miniszterelnök, 
mert tanúi vannak reá. Tisza ezt elmondta 

♦Podmaniczky Frigyesnek (Derültség.) 
De Mikszáth Kálmánnak is. Kérdezzék 
meg tőle. De Tisza egyébként, is bátor­
ságot mutatatt a királyijai szemben 
más tekintetben is. Elmondja, hogy mi­
kor a király egyszer Zala György szob­
rásznál időzött, ott volt az aradi vérta­
nuk szobra, a melyet azonban vászon­
nal lebontották a király jöttére, mire a 
király ezt mondotta: — Önök nem is­
mernek engem, ha ezt titkolják előttem. 
Én magyar király vagyok !

Széli Kálmán miniszterelnök: Ez
igaz.

Papp Zoltán : Ha ez igaz, a másik 
is igaz.

Széli Kálmán miniszterelnök: Ä 
másik nem igaz !

Papp Zoltán : Ha a miniszterelnök 
bátran beszélt volna 0 felségével, ugv a 
kormán}7 megjelenhetett volna a Kossuth- 
ünnepen. De vájjon tudott-e a király 
Apponyi megjelenéséről '? Ha nem, ugv 
Apnonyit le akarták járatni és Apponyit 
a miniszterelnök küldte az ünnepre.

Elnök (csenget) : A képviselőház el­
nökét a miniszterelnök sehova sem küld­
heti, csak a Ház ! (Elénk helyeslés.) Szól 
ezután a civilista és a véderő emelésé­
ről és ezek ellen tiltakozik.

Elnök : az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Papp Zoltán, a ki kibeszéli az ülést 

az önálló vámterületről szólva azt kérdi, 
ki akadályozza meg, hogy azt az ország 
felállítsa ? A király "? Hiszen a kiráír 
csak nem törekszik a nemzet romlá­
sára ?

Elnök: Mégsem illik a magyar par­
lamentben azt mondani, hogy a király a 
nemzet romlására törekszik. (Helyeslés )

Papp Zoltán kijelenti, hogy nem ezt 
mondta, mert ez nem volna igaz. Hanem 
azt mondta, hogy nem teheti fel, hogy 
a király a nemzet romlására törekszik.

Elnök Akkor rendben van. Vissza­
vonom. (Helyeslés.

Papp az" ülés végéig tovább ítészéivé 
a gazdasági önállóságot követeli.

A müpártoló egyesület ülése-
Városi muzeum. A mükiállitás eredmé­

nye. Képsorsolás.
— dec. 3.

A debreceni müpártoló egylet vá­
lasztmányi tagjai tegnap délután fél 6 
órakor ülést tartottak, a melyen Puky 
Gyula főispán elnöklete alatt jeien vol­
tak : Simonffy Imre, Kom lossy Artur, 
Csikós Sándor dr. Koncsik Lajos, Bakos 
Tibor, Pállfy József, dr. Szűcs Géza, 
Mihalovics Jenő, Dalmy Kálmán, Lóv- 
Jrovics Artur, Tüdős János dr., I aradi 
Géza.

(A városi muzeum elhelyezése.)
Puky Gyula főispán a választmá­

nyi ülésen beszámolt, annak az értekez-
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létnek a lefolyásáról, melyet tegnap dél­
előtt Fraknoi Vilmos múzeumi főfelü­
gyelő jelenlétében a Debrecenben léte­
sítendő városi muzeum és közművelő­
dési palota tárgyában tartottak s mely­
ről lapunk más helyén emlékezünk meg.

A városi múzeumot addig is, mig 
e tárgyban érdemleges határozatot hoz­
hatnak természetesen el kell valahová 
helyezni s az a felett való gondoskodást, 
ellenőrzést a müpártoló egyesületre 
bízzák.

Komlóssy Artur lelkes hangú fel­
szólalásban kéri ezután a müpártoló egy­
letet, hogy a múzeumról való gondos­
kodást viselje szivén. A hatóság most 
más oldalról különösen a tisztujitás ál­
tal nagyon el van foglalva s most mi­
kor a képkiállitas be lesz zárva kéri az 
egyletet, hogy a múzeumot vegye át.

Puky Gyula főispán szintén ilyen 
értelemben szólal fel, kijelentvén, hogy 
ez irányban nyugodt lehet a hatóság, 
mert az egylet a múzeumot átveszi s 
kötelező nyilatkozatot tesz arra nézve, 
hogy addig is, mig a muzeum megfelelő 
helyet kap, gondját viseli a muzeum tár­
gyainak. Külömben már az elhelyezésre 
vonatkozólag intézkedett is a müpártoló 
egylet s a gazdasági intézet régi helyén 
jelölt ki erre a célra helyiséget. Azon­
ban ezt a múzeumot egyelőre aligha le­
het állandóan nyitva tartani, tisztán csak 
biztossági szempontból helyezik el itt a 
tárgyakat.

De azért a múzeumot az érdeklő­
dők megtekinthetik s kilátás van arra is, 
hogy egy szakértő múzeumi felügyelőre 
bizhatják már most a muzeum leltáro­
zását. Milesz Béla régész ugyanis ez ál­
lás elfogadására nézve már ajánlatot tett 
az egyesületnek.

Lövkovics Artúr bejenti ezután, 
hogy a Szilágyi féle hagyatékot szintén 
megszerezte Fraknói 4 ilmos és Puky 
Gyula főispán szives támogatásával s ezt 
szintén a múzeumban helyezik el, kéri 
hogy ezeket a tárgyakat a többi tárgyak­
kal együtt szintén vegyék át. Kéri ezu­
tán hogy Mii esz Béla kéressék f el, hogy 
már a leltározásnál jelen lehessen.

Komlóssy Artur bejelenti, hogy a 
muzeum átvételénél valószínűleg Oláh 
Károly tanácsos vesz részt.

(A mütárlat sikere.)
Bakos Tibor számol be ezután a 

mütárlat eddigi, eredményéről. A kiállí­
tás erkölcsi és anyagi sikere érdekében 
megtett a rendezőség mindent, de ebben 
a munkában hathatós támogatója volt 
a sajtó ezért javasolja, hogy a sajtó 
munkásainak a választmány szavazzon 
köszönetét. A jegypénztár bevétele sok­
kalta nagyobb volt, mint a menynyit 
előre várhattak, összesen 7 kép kelt el s 
az erkölcsi sikerrel meglehet elégedve 
a rendezőség. A képsorsolásra Bosznay 
István 1, Bakos Tibor 2, Pálffy József 
1 képet ajándékozott.

Puky Gyula főispán és 7'üdős János 
dr. indítványára ezután Csikós Sándor 
dr. elnöknek a választmány köszönetét 
szavazott, úgyszintén Bosznay Istvánnak 
Bakos Tibornak és Pálffy Józsefnek az 
ajándékozott képekért.

Mihalovics Jenő terjesztette be ez­
után a számadásokat, melyek szerint az 
összes bevétel a kiállításon 10C5 kor. 82 
fillér volt. Elkelt 13 napon keresztül 9(>8 
darab GO filléres, -">04 darab 40 filléres és 
•239 darab tanuló jegy. Ez idő szerint 
U'dSS korona vagyona van az egyletnek, 
melyből levonva a kiadásokat, föd kor. 
fordítható képvásárlásra.
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(A képsorsolás)
Pálffy József jobbnak tartaná, ha 

ezt a 003 koronát felosztanak nyeremény 
összegekre, hogy ezen a pénzen kiki tet­
szése szerint vásárolhasson képeket. — 
Ugyan igy van ez szokásban a Képző­
művészeti Társulat sorsolásainál is.

Tüdős János dr. ezt ellenezte, ké­
sőbbi kiállítások alkalmával majd rendez­
hetünk ilyen nyeremény sorsolást is, de 
most csak képek legyenek nyeremény­
tárgyak.

Komlóssy Artur ugyanilyen értelem­
ben szólalt fel.

Bakos Tibor Tüdős János indítvá­
nyához járul hozzá, ő jobban szeretné ha 
csak képeket sorsolnak ki.

Puky Gyula főispán szintén ilyen 
értelemben szólal fel.

Bakos Tibor indítványozza ezután, 
hogy a kiállítást vasárnap este zárják 
be. A müvásárló bizottság tagjaiul ajánlja 
Csikós Sándor drt, Mihalovics Jenőt, 
Pálffy József, Bakos Tibort és Dóczy 
Emilt.

Az ülés ilyen értelemben határoz
Kimondta ezután a választmány, 

hogy a sorsjátékban tisztán csak azok 
az egyesületi tagok vehetnek részt, 
akik tagsági dijaikat megfizették. Ter­
mészetesen a sorsolás napjáig mindenki 
beléphet a müpártoló egyesületbe akár 
alapító, akár rendes tagul.

Ezután elhatározták, hogy még a 
tél folyamán művész estét rendeznek. A 
müvészest műsorát az e célra alakítandó 
rendező bizottság fogja megállapítani 
körülbelül február hó közepe táján.

A rendezőbizottság megalakításával 
a választmány az elnökséget bízta meg.

A városi muzeum ügye.
I Művelődési mozgalmak.
j — dec. 3.

Értekezlet a főiskolában.
A városi muzeum ügyében tartott 

nagy tanácskozást megelőzőleg a főiskola 
kis tanácstermében bizalmas jellegű ér- 

, tekezlet volt, melyen Fraknoi Vilmos 
j orsz. múzeumi és könyvtári főfelügyelő 
j előadása alapján a debreceni főiskolának 
■ az országos múzeumi szövetségbe lépése 

felett váltottak eszmecserét a jelen volt 
szakemberek és érdeklődők.

Az értekezleten ott voltak : Frak­
nói "Vilmos püspök, Kiss Áron ev. ref. 
püspök, dr. Schönherr Gyula múzeumi 
őr, gróf Dégenfeld József, dr. Kérészy 
Zoltán, dr. Ferenczy Gyula, dr. Ozory 
István, dr. Erdős József, Gérési Kál­
mán, Sink a Sándor, Sass Béla, Karay 
Sándor, Török Péter és Kovács Lajos.

Fraknói Vilmos felvetette az eszmét, 
mely szerint a debreceni ev. ref. főiskola 
múzeumával és könyvtárával lépjen be 
az országos muzeum és könyvtár szövet­
ségbe.

A főiskolai könyvtár és muzeum 
ellenszolgáltatásképen kapna 2000 ko­
rona államsegélyt, de ennek fejében bi­
zonyos beliigyekben kénytelen lenne 
tűrni a felügyelőség beavatkozását és a 
2000 korona támogatást is meghatáro­
zott irányban kellene felhasználni.

Az ajánlat kapcsán élénk vita in­
dult meg. Gróf Dégenleld József hozzá­
szólása után dr. Ferenczy Gyula, ki 
eddig leglelkesebb hive volt a csatlako­
zásnak, a kevésért sokat kérő ajánlat 

I folytán szükségesnek vélte a vendég tu- 
j dósoknak némi felvilágosításokkal szol- 
! gálni. A debreceni főiskola, mely dr. 
i Ferenczynek a kollégiumba kerülésekor
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még csak 300 koronával segítette pél­
dául az anyakönyvtárt évente, ma nem 
kevesebb mint 7000 korona segélyt ad 
neki. 2000 koronáért a könyvtár kezelé­
sének függetlenségét nem tarthatja ineg- 
okoltnak.

Többen szóltak meg e dologhoz, ha­
tározatot természetesen nem hoztak, s 
amint az előjelekből látszik, egyhamar 
nem is fognak hozni, mert a csatlako­
záshoz való kedvet erősen lehütölte a 
függetlenség megnyirbálása.

Értekezlet a városházán.
A városi múzeum létesítése és meg­

alakítása tárgyában tegnap délelőtt 10 
órakor a városháza kis tanácstermében 
értekezlet volt, melyen résztvettek Puky 
Gyüla főispán elnöklete alatt: Frak női 
X ilmos püspök az orsz. könyvtárak és 
múzeumok főfelügyelője, Dr. Schönherr 
Gyula egyetemi tanár, Dr. Wolafka 
Nándor vál. püspök, Széli Farkas kir. 
táblai tanács elnök, Simonffy Imre kir. 
tanácsos polgármester, Komlóssy Arthur 
főjegyző, ^ Oláh Károly tanácsnok, Dr. 
hérészy Zoltán akad. igazgató, Dr. Fe~ 
renczy Gyula akad. tanár, a főiskola 
anyakönyvtár őre, Géresi Kálmán tank. 
főigazgató, Lövkovics Artur, Dr. Csikós 
Sándor a müpártoló egyesület elnöke, Dr 
Szűcs Géza a m. e. titkára.

Puky Gyula főispán elnöki [üdvözlő 
beszéde után felszólalt Fraknói Vilmos. 
Ürömmel üdvözli Debrecen városában a 
megindult mozgalmat, melynek célja, 
hogy a város és a vidék műemlékei ösz- 
szegyüjtessenek, megőriztessenek. Hang­
súlyozza ennek jelentőségét és előadja, 
hogy a jelenlegi vallás és közoktatás- 
ügyi kormány kiterjesztette figyelmét és 
támogatását az ilynemű intézményekre, 
múzeumokra s az ilyennek megállapítását 
fejlesztését előmozdítja. Előadja, hogy 
ilynemű célokra jelentékenyebb összeg 
van felvéve az állami költségvetésben és 
a Debrecenben létesítendő városi mú­
zeum minden kétséget kizárólag szintén 
támogatásban részesülne az állam részé­
ről.Minden esetre kívánatosnak tartja, 
hogy városi intézmény legyen, a városi 
natóság ellenőrzése alatt álljon a muzeum 
és hogy annak kezelése szakavatott em­
berre bizassók.

, Az értekezlet tagjaira nagy hatással 
voltak Fraknói Vilmos püspök szavai s 
a vallás és közoktatásügyi kormány a 
kiváló képviselőjének nyilatkozatai után 
Dr. Ferenczy Gyula szólalt fel. Hangsú­
ly ózta, hogy a városnaklegelső kötelessége 
egy közművelődési palota emelése, mert a 
múzeumnak fejlesztése ideiglenes épület­
ben nem lehetséges. A folytonos költöz­
ködés miatt a műtárgyak a megrongálás 
elkallódás veszélyeinek vannak kitéve 
Hangsúlyozza továbbá, hogy a muzeum 
nem nem lehet magánintézmény. Elis­
meréssel adózik a Müpártoló egyesület 
iránt, mint a melynek kebelében fogam- 
zott meg az eszme, de annak keretébe a 
muzeum ügyet nem tartja beilleszthető- 
nek. A városi hatóság vegye kezébe a 
a muzeum létesítését vagy alakuljon egy 
önálló muzeum egylet.

Az értekezlet szónokai mint kívá­
natosnak és szükségesnek mondották a 
közművelődési palota megalkotását s re­
ményüket fejezték ki, hogy a városi ha­
tóság e rég tervezett épület felépíté­
sére mielőbb fog módot és lehetőséget 
találni, braknói Vilmos e palota céljaira 
szintén kiállításba helyezte az államse­
gélyt, a mit az értekezlet örömmel vett 
tudomásul.

Puky Gyula főispán indítványára 
az értekezlet táviratban üdvözölte Wlasics 
Gyula vallás cs közokt. minisztert azon

kézségért, melylyel városunk művelődési 
ügyeit előmozdítani igyekszik. Az üdvözlő 
távirat igy hangzik:

Wlassics miniszter urnák
Budapest.

Debrecen város értelmisége Nagy- 
méltóságod közművelőd! politikájának 
szellemétől áthatva lelkesedéssel indítja 
meg a mozgalmat egy városi muzeum 
létesítésére. E tárgyban Fraknói Vilmos 
országos főfelügyelő ur jelenlétében tar­
tott előértekezletünkből mély tisztelettel 
üdvözöljük Nagyméltóságodat és ajánljuk 
ügyünket kegyes jó indulatába.

Pűlcy Gyula
főispán, értekezleti elnök.

Mujd Komlóssy Arthur szólalt fel 
olyan értelemben, hogy addig is, mig a 
muzeum megalakítása iránt a városi ha­
tóság intézkednék, kívánatosnak tartja, 
hogy a Lövkovics-gyüjteményt a városi 
tanács, közbenjöttével a debreceni mü­
pártoló Egyesület vegye gondozás alá. 
Az indítvány általános helvesiéssel talál­
kozott.

\ égül Simonffy Imre polgármester 
emelt szót és magyarázatát adta annak, 
hogy Debrecenben miért nem alapítottak 
eddig múzeumot. Nem elmaradottság, 
hanem egyedül a miatt történt ez, mert 
úgy maga a város, mint egyesek a főis- I 
kólát tartották legilletékesebbnek a mü- ! 
emlékek és régiségek befogadására, meg­
őrzésére. Ha ez a mozgalom most nagyobb 
arányokat ölt, kívánatos a városi mu­
zeum megalkotása, amelynek ő is hive 
és előmozdítója.

Ezek, után Puky Gyula főispán 
F raknói X ilmos püspök és dr. Schönherr 
Gyula uraknak mondott köszönetét a 
városunk közművelődési ügye iránt ta­
núsított kiváló érdeklődésükért s támo­
gatásukat kérve a jövőre is, az értekez­
letet berekesztette.

A képkiállitás megtekintése.
Fraknói Xllmos és dr. Schönherr 

Gyula a müpártoló egyesület elnökségé­
nek kalauzolása mellett megtekintették 
a képkiállitást és a Lövkovics-féle gyűj­
teményt. Több mint egy órát töltöttek a 
kiállításon s az ifjú egylet és az ügyes 
rendezőség buzgalmát a legszívesebb sza­
vakban méltányolták.

Ágról-ágra.
Alkalmi a próságo Ár,

Itt a tél . . .
regnap délután 5 órakor gesztenyét vá­

sároltam tiz pénzért s ezzel a telet megnyitott- 
nak nyilvánítottam.

Egyebekben pedig hozzá láttam a téli 
hangulatnak megfelelő foglalkozásokhoz-

Legelőször is jótékonyságot gyakoroltam. 
Megvettem magamnak azt a tiszta gallért, a 
mire már hat hét óta spicceltem. Elhatároztam 
továbbá, hogy saját felsegélyezésemre december 
elsején kereken megtagadom a hitelezőimnek 
járó összes részlettörlesztéseket. Ezt az elhatá­
rozásomat földrengés sem ingathatja meg.

E két nemes tény után nyugodtan ballag­
tam tovább és miután gesztenyétől kormos ke­
zeimet ügyesen letisztítottam egy mellettem ha­
ladó hölgy fehér selyem színházi belépőjén, _
zsurba indultam.

Eleve elhatároztam, hogy a zsuron kevélv 
leszek, de sokat fogok enni.

Elhatározásom csorbát szenvedett. Kevélv- 
nek elég kevélv voltam, — de enni már nem I 
kaptam semmit. Ezek a tizenhat-husz éves
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1 gentleman-ok ahelyett, hogy ideálisan kurizál- 

uának. — förtelmes étvágygyal zabáinak.
Ezután a színházba mentem. Kitűnő elő­

adás volt. A drámai személyzet énekelve be­
szélt. az énekes személyzet pedig beszélve éne­
kelt. Legjobban mulattam azon, hogy a szom­
szédom zsebébe minden felvonás közben bele- 
szoritottam egy marék havat. Az előadás végén 
egész tócsa volt alatta, a jegyszedö pedig le- 
disznózta.

Innen egy jótékony.bazárba mentem, hol 
tekintettel a csinos hölgyek elárusító buzgal­
mára, csak tótul értettem.

Végül egy bálba ruccantam fel. A t#etn 
kongott — az üres fejektől. Az urak szelleme­
sen csevegtek a sajtról, a hölgyek pedig pirulva 
figyelmeztettek egy ifjú hölgy mély kivágására. 
A kis szendék ! —• Miután a bálon mindjobban 
kezdett dühöngeni a szellemtelenség, — letűn­
tem a balfenékeu s a Hungária kávéházba latt- 
tolva, téli hangulatomnak megfelelő hideg elő­
kelőséggel ismét nem fizettem ki a feketémet.

Ezt ugyan ón nyáron is meg szoktam 
cselekedni, de ez ne hozzon zavarba senkit, — 

tél, becsületszavamra, mígérkezett.
a -IL

KÖZIGAZGATÁS.
X Felsőbb nyamás. Nimaly értelmet­

len hirszajkó mostanában, mivelhogy 
tisztujitás előtt állunk, felsőbb nyomást 
emleget a városi képviselők megtévesz­
tésére. De lehet-e vájjon felsőbb nyo­
másról Puky Gyula főispánsága alatt 
más értelemben beszélni, mint ahogy azt 
Puky Gyula gyakorolja s az egész város 
lelkesedve helyesli ? Puky főispán ugyanis 
az eszményi kormányzás hire s a maga 
részéről elveit úgy valósítja meg, hogy 
egyre-másra nemes, magasztos, közérdekű 
célok lobogóit viszi előre s igazi felsőbb 
nyomással lelkesít, rábeszél, rajongása, 
eszményisége varázsával kényszerit min­
den jó hazafit, derék polgárt arra, hogy 
a kibontott zászló alá sorakozzék. Ily 
értelmű felsőbb nyomással teremtette 
meg legutóbb a müpártoló egyesületet, 
mel\ rövid idő alatt óriási eredményeket 
ért el. Ily irányban bizonyára tiszta 
meggyőződése szerint működni fog to­
vább is minden téren és a városatyák 
jól tudják, hogy a város legszentebb ja­
vát mozditiák elő h* « F/ycn.w t-«__v  G **^ w mio ivtiii L ÍX.U VC-
tik.

X A népkönyvtárak felállítása. Rásó 
uyula kir. tanácsos alispán rendeletét 
j ?c,s.pí^0^ k* Haj du vármegye főszolga- 
un álhoz, hogy, miután a múzeumok és 
kön) vtárak országos tanácsa tervbe vette, 
hog,y a vall. és közok. miniszter által 
nyújtott államsegélyből a megyei ható­
ság által javaslatba hozott községekben 
ingyenes népkönyvtárakat állít fel — 
tegyenek a főszolgabírók jelentést, melv 
községekben mily nagyságú könyvtára­
kat javasolnak feláílittatni s hogy a 
könyvtárak kezelésére kik vállalkoznak.

, e * A közig, tanfolyam jeles tanulói­
ról. A m. kir. belügyminiezter rendeletéi 
bocsájtott ki a közigazgatási hatóságok­
hoz, hogy az egyes közigazgatási, főleg 
Jegyzói állások betöltésénél figyelemmel 
Isgysnek a főszolgabírók arra is, hogv 
az egyes jelöltek minő eredménynyel 
végezték a közigazgatási tanfolyamok A 
jeles eredményt felmutatók feltétlenül
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első helyen jelölendők. Egyúttal kimu- i 
tatást kíván a miniszter arra nézve, I 
hogy a segédjegyzők közül hányán vizs­
gáztak le és hányán vannak vizsga nél­
kül alkalmazásban.

X Teljes tanácsülés. Ma délelőtt 
Simonfíy Imre kir. tan. polgármester el­
nöklete alatt teljes t náesülész lesz a 
városházán, a melyen apróbb folyó ügye­
ket intéznek el.

n i rt Te k.

Napló.
MiikidUüás a városházán. — Nyitva mindennap 

délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. 

Ipamiuxeum, nyitva minden vasárnap éa ünnep­
napon d. e. 9—12-ig.

Dec. 3. A vas- és fémmunkások gyűlés e d. u 
2 órakor az Otthon helyiségében.

Dec. 7. A Petőfi-dalkör rendkívüli közgyűlése, az 
egylet helyiségében.

Dec. 10. Hajduvármegye állandó választmányának.
ülése d. e. 10 órakor.

Dec. 12. Városi rendes közgyűlés.
Dec. 15. Magyei közgyűlés.
Dec. 22 Városi tisztújító közgyűlés.

* Fraknói Vilmos elntazott. Fraknói 
Vilmos püspök országos múzeumi felü­
gyelő miután a főiskolában és a város­
házán tartott bizalmas értekezleteken 
debreceni szakfórfiakkal és érdeklődők­
kel megtárgyalta a városi muzeum ügyét 
ás egyéb fontos teendőket, tegnap dél­
ben dr. Schönherr Gyula múzeumi őr kí­
séretében Budapestre utazott.

* Személyi hírek Vecser Imre tb. 
főjegyző és Körner Adolf tanácsos na­
pok óta betegek voltak. Tegnap azonban 
betegségükből felépülve, — mint öröm­
mel értesítünk, elfoglalták hivatalukat.

* Debreceni műkedvelő fényképész 
diadala. Harunghy György takarékpénz­
tári tisztviselő, ki művészi fényképfelvé­
teleivel már sok dicsőséget aratott nem­
csak kiállításokon, de legutóbb a Déli­
bábok hazája cimü darabban szereplő 
fényképeivel is, diadalainak számát ismét 
szaporította egygyel. — A Székesfehér­
váron rendezett országos műkedvelő fény- 
képkiállitás bírósága Szögyóny Marich 
Julia és báró Bohus György, — ugyanis 
a három aranyérem közül egyet Haranghv 
Györgynek Ítélt oda remek munkáiért. A 
másik két aranyérmet gróf Esterházy 
Miklós (Cseklész) és Hruska Gyula (Bu-
r\Qnt 1 y\i’n»tÁlr niWCOt/ Ilj Ol LUIV Cl.

* Csendőrségi hír. A kerületi parancs­
nokság Vargha László csendőr had­
apród tiszthelyettest a cs. és kir. lovagló 
tanfolyam végzésére Debrecenből Nagy­
váradra vezényelte át.

* Kinevezés. A m. kir. igazságügy­
miniszter Fülöp Károly debreceni kir. 
törvényszéki gyakornokot a debreceni kir. 
ügyészség mellé ügyészi megbízottul ne­
vezte ki.

* Mozgalom az utcai lapelárusitás 
ellen. Budapesten mint nekünk jelentik, 
érdekes mozgalom indult meg. A moz­
galom célja az, hogy a lapok utcai el- 
árusitását szigorú korlátok közé szorítsák. 
A mozgalom vezetőinek sorába, több te­
kintélyes fővárosi lap kiadója is beállott. 
A belügyminiszterhez már beadványt is 
intéztek, melyben kérik a lapok utcai el- 
árusitásának teljes eltörlését. A belügy­
miniszter azonban nem hajlandó e ké­
relmet teljesíteni, ellenben hajlandónak 
mutatkozik, az utcai darusítás szigorí­

tására, amennyiben azt a nagy lapok j 
érdekében üdvösnek és célszerűnek tartja.
A megszorítás olyanformán történnék, 
hogy csak délután két órától kezdve 
lenne megengedve a krajcáros lapok 
utcai árusítása s csakis tizenhat éven 
felüli egyének alkalmazhatók a kolpor­
tázsnál. A mozgalomba a fővárosi lap 
kiadók bevonták a vidékieket, akik közül 
a nagyobb városok lapkiadói mind csat­
lakoztak a mozgalomhoz. December 10-én 
Budapesten általános értekezlet lesz ebben 
a tárgyban: Ezt a mozgalmat nem tudjuk 
eléggé helyeselni. Az utcán árult lapok 
általában a sajtót szellemi színvonalát 
és tekintélyét; annyira alászállitották, 
hogy a hírlapirodalom nemesebb, tisztább 
céljainak csak ártalmára vannak. De ad­
dig is, mig a sok burján ki lesz gyom­
lálható, helyesen járnának el a rendőr- 
hatóságok, ha az utczai elárusitást csak 
10 évesnél idősebb egyéneknek engednék 
meg. Vagyis érvényt kell a törvénynek 
szerezni ; mert a rendelet ma is fennáll 
ilv értelemben csakhogy nem hajtják 
végre.

* A mükiállitás bezárása. Tegnap már 
nagyon gyéren látogatta a közönség a 
mütárlatot, melyet vasárnap este bezár­
nak. A tegnapi napon Geiger Simon 
megvette Peske Géza fncselkedós cimü 
képét s erősen folyik ,az alkudozás a 
Vásár cimü képre is. Érdekes felemlí­
teni, hogy a rendezőség Ipoly Sándor 
képeinek keretét gyászfátyollal húzta be, 
mert Ipoly Sándor meghalt.

* A hadsereg bakkancsai. Országos 
pályázat volt kiírva a közös hadsereg 
bakancsainak szállítására. Pályázott is 
sok alkalmi ipari szövetkezet, igy a deb­
receni kamara területéről is több város 
és község lábbeli iparosainak szövetke­
zete. — A kereskedelmi minisztérium­
ban e hónap (j-án, szombaton készíti el 
az erre kirendelt bizottság a felosztási 
tervezetet. A bizottságba három kamara, 
ezek között a debreceni is — nyert kóp- 
viselőküldést jogol, minek folytán Szávay 
Gyula a kamara titkára Budapestre uta­
zik, hogy részt vegyen a szétosztási bizott­
ság munkálatában.

* Napdijast keresnek. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamaránál két ideig­
lenes másoló napdijas alkalmazást nyer­
het. Akik az állást elnyerni óhajtják, 
jelentkezzenek Szávay Gyula iparka­
marai titkár urnái.

* Hírek Kecskeméthyről. Berlini távi­
rat nyomán megírtuk, hogy Kecskemóthy 
Győzőt a hires sikkasztó! Homestaadban 
letartóztatták. Erről a hírről azonban, — 
mint fővárosi tudósítónk jelenti, — mind­
eddig nem értesítették a fővárosi rend­
őrséget s igy a hir még megerősítésre 
szorul. De ha letartóztatták volna a hires 
sikkasztó!, akkor is legalább egy hét 
kell ahoz, hogy a rendőrség hivatalos 
értesítést nyerhessen a letartóztatásról. 
Tegnap délelőtt kiilömben a fővárosi 
rendőrségen értekezletet tartottak s meg­
tették az intézkedést arra, hogy a fővá­
rosi rendőrség a valóságot mielőbb meg­
tudhassa.

* Köszönetnyilvánítás. Egy műked­
velő társaság a múlt hó folyamán tartott 
házi műkedvelő előadásnak hat korona 
tiszta jövedelmét a felállítandó siketnóma 
iskola alap javára ajánlotta fel. A hat­
koronát tegnap juttatta Hosszú István ur 
Oláh Károly tanácsnok kezeihez, ki ez 
utón mond a nemesielkü adományért 
hálás köszönetét.

* A dollárkirályok és az adó- Egy
new-yorki kimutatásban érdekes adatok 
találhatók az amerikai milliárdosok adó­
fizetéseiről. Valamennyi között a Van ­
derbilt család áll az első sorban. G. W. 
Vanderbilt tiz millió koronát fizet évente 
adóba. W. K. Vanderbilt öt milliót. A. 
G. Vanderbilt két és fél milliót, mig a 
legszegényebb Vanderbilt, az ifjú Corne­
lius, csak fél millió koronát fizet adó cí­
mén. Carnegei és Rockfeller egyenkint 
öt milliót és ugyancsak ennyit fizet M~ 
Twombty Pulitzer, a World tulajdonosa, 
két millió koronát fizet. Amerika lt>tt 
milliomosé összesen 139.597,500 korona 
egyenes adót fizetnek.

* Kétszer lőtték agyon, mégis él
Spanyolországban található, állítólag, a. 
legtöbb százesztendős ember. Itt a szí 
vós éltü emberek hazájában él az ai 
csoda is, akit már kétszer is kivégeztek, 
de azért még ma is él. Sebastian Fruto#; 
Cabarelló-nak hívják és madridi polgár. 
1802. január 20-án született gróf Onn&te 
palotájában. Unokaöcscse a karlista há­
borúban sokat emlegetett tábornoknak. 
Pardinnas-nak. Hivatást érzett magában 
a hadi-pályára és már 14 éves korában 
belépett a hadseregbe, mint trombitás 
és rövid idő alatt ezredtrombitás lett 
Hogy hány csatában vett részt, arra már 
maga sem emlékszik, hétszer esett a 
karlisták kezébe, akik főbe lőtték. Elő­
ször Indelaban történt meg vele ez a 
kellemetlen eset, 17 társával együtt. A 
néki szánt golyó azonban célt tévesztett, 
mig ő az izgatottságtól elájult és a töb­
biekkel együtt elbukott. Ott feküdt 17 
halottal egy rakáson. Jószivü emberek 
ráakadtak és életre keltették, Cabarelío 
ekkor visszatért seregéhez és tovább küz­
dött a liberális zászló alatt. Néhány év­
vel később a karlisták újra elfogták és 
ismét főbelövésre ítélték. Most már nem 
volt oly szerencséje, mint először. A go­
lyó szájába hatolt és nyakán hátul ismét 
kijött, egyik oldalon összes fogait ki­
ütötte. A halottakkal együtt a temetőbe 
vitték, azonban az egyik sirásó észre­
vette, hogy még élet van benne. A kór­
házba került, ahol sokáig élet és halál 
között lebegett. Mikor egészsége helyre­
állott még egy borzasztó kalandot kel­
lett átélnie. Tanúja volt annak a jelenet­
nek, mikor a karlisták nagybátyját, a 
tábornokot meggyilkolták és holttestét a 
legiszonyúbb módon meggyalázták. A 
háború befejezése után visszatért Mad­
ridba és derék, becsületes — szabómes­
ter lett belőle Sok évig űzte csendes 
mesterségét, amig annyira megöregedett, 
hogy munkára képtelenné lett. Jótékony- 
emberek. támoga Iák. Száz éves korában 
végre annyira vitte, hogy a gyomra ki­
elégítéséről rendesen gondoskodhatott. 
Egy jótékony egyesülettől kapja most 
mindennapi élelmét. — Még csak egy 
gondja van. Honnan szerezze havonként, 
azt a tiz pezetát (nyolc koronát), me­
lyet lakásáért kell fizetnie ? Ezen kivüi 
azonban egész elégedett. Száz éves ko­
rát a legderültebb hangulatban érte el; 
nem is hiszi, hogy valaha meg fog 
halni.

* Halálozások Tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be 
az anyakönyvi hivatalnál : özv. Ecsedi 
Istvánná ev. ref. 77 éves, Veres István 
ev. ref. 13 napos, Törös József ev. ref. 
7 hónapos, Bagdács Ferencnó ev. ref. 
70 éves.

* Gyanús ezüst kanál. Tóth László 
h. hadházi lakos bement tegnap Gasparik 
Antal ékszerész üzletébe s ott egy ezüst 
kanalat kínált megvételre. Gaspariknak 
azonban gyanúsnak tűnt fel a dolog s
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jelentést tett az esetről a rendőrségnek. 
A rendőrségen Tóth azt vallotta, hogy 
igaz utón jutott az ezüst kanálhoz, me­
lyet a bűnügyi osztályon mégis vissza­
tartották. Egyben értesítették a h. had­
házi csendőrséget az esetről s ha Tóth 
■állítása beigazolást nyer, akkor vissza­
kapja az ezüst kanalat.

* Ellopott hizódisznók. Kovács József 
debreceni határban lakó gazdától tegnap 
éjszaka ismeretlen tettesek elhajtották az 
ólból öt szép hizó disznóját. Kovács fel­
jelentette az esetet a csendőrségnél, mely 
nyomoz a tettesek után.

* Sikkasztó katonaszakács. A hely­
beli 3-ik honvéd-gyalogezrednél feltűnt 
egy idő óta hogy a konyha számára fen - 
tartott élelemraktárból sokkal több élelmi 
cikk fogy el, mint a mennyit a legény­
ség elfogyaszt. Utánna jártak a dolognak 
s kiderült, hogy Balogh József szakács 
egyik társával vásárt szokott csinálni az 
élelmi szerekből, hogy egy kis mellék 
jövedelemre tehessen szert. Zöldségfélét, 
mi más egyebet szabad kézből eladogat­
tak, magyarán mondva elsikkasztottak. A 
két konyha-alkalmazottat, akik egyebek­
ben, mint katonák nem vitték feljebb a 
közlegényscgnél, letartóztatták.

x Az Arany Bika szálloda bérlő tár­
saság által, mai számunkban közzétett 
hirdetésre figyelmeztetjük olvasóinkat.

IRODALOM.
Debreceni Képes Kalendáriom. Most 

jelent meg a Debreceni Képes Kalendá­
rium harmadik évfolyama, az 1903-ik 
közönséges évre. Tartalmas, jó naptár, 
nem csoda, hogy úgy megkedvelték. El­
terjedése a szerkesztő Komlóssy Artur 
városi helyettes polgármester érdeme, 
aki mind a három évfolyam tartalmát 
oly tudással, bűz gósággal és ügyszere­
tettel állította össze, hogy a naptár va­
lósággal nagyórtókü évkönyv számba 
megy. Kár, hogy Komlóssy Artúr elő­
szavában éppen most búcsút vesz a szer­
kesztéstől. De reméljük, hogyr utódja a 
városi főjegyzői székben a Komlóssy szel­
lemében fogja a kalendáriumot tovább 
szerkeszteni.

V) Független Hajdúság. Ez lesz a 
t-ime annak az uj politikai heti lapnak, 
mely a szomszédban, Hajdú tizoboszlón 
a jövő vasárnap jelenik meg először. Az 
uj lap az ottani függetlenségi párt szol­
gálatúban fog állani s felelős szerkesz­
tője Bor János h.-szoboszlói 
gató lesz.
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SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Dec. 3. szerdán . Ninia, énekes bohózat 
Dec. 4. csütörtökön • Ninis, énekes bohózat.
Dec. 5. pénteken -. A kornev llei liaro rőtek dal­

játék.
Dec. 6. szombaton: Hálálna csend, színmű- Először 
Dcc. 7. vasárnap • délután A cigánybáró, daljáték 
ustc " Constantin abbé, vígjáték. Vjháiy Ede vendég 
felléptével.
Dec. .8 hétfőn • Halálos csend, színmű.

(Halálos csend.) Szombaton mu­
tatják be nálunk is Echegaray spanyol 
iró színmüvét a Halálos csend-et. Buda­
pesten csak Márkus Emilia csodás mű­
vészete mentette meg a darabot. A vi­
déken mindenütt megbukott.

— (üjházy jön ismét.) Vasárnap este 
megint ifjházy Ede íog a színházban

vendégszerepelni. Konstantin abbét játsza, 
melyben annyiszor aratott már sjkert 
Debrecenben.

EGYLET.

A budapesti gyorsíró verseny debre­
ceni győztesei. Az országos magyar gyors­
író egylet vasárnap délután két órakor 
tartotta meg őszi versenyét, melyen részt 
vettek a debreceni ev. ref. főiskola ki­
küldött gyorsírói is, elég szép eredmény­
nyel. A vidéki dijak keretében könyvju­
talmat illetve elismerő oklevelet nyertek 
Debrecenből: Szántó József joghallgató 
és Véghvárt József.

TÁVIRATOK.
Bihar altábornagy áthelyezése,

Budapest, dec. 2. (Saját tudósítónk 
távirata.) Képviselői körökben elterjedt 
hírek szerint Bihar altábornagyot a Nessi- 
ügy felidézőjét Becsbe helyezik íüJekel- 
falussy hadügyminiszteri osztályfőnök 
helyébe, a ki Budapestre jön és vala­
mely magasabb katonai funkcióval bízzák 
meg. Katonai körökben ezt az elhatáro­
zást feltűnőnek tarják.

A Nessi ügy a pénzügyi bizottságban.
Budapest, december 2. (Saját tudó­

sítónktól). A kópviselőház pénzügyi bi­
zottságában a katonai javaslatok tárgya­
lásánál Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter kijelentette, hogy Kossuth Fe­
rencnek a képviselőház által kifogásolt 
kijelentésére nézve beszédében ismétel­
ten rámutatott az imunnitás féltékeny 
megőrzésére, igy érthető, hogy Széli 
Kálmán miniszterelnök erre vonatkozó 
fejtegetéséhez hozzá járul. U ezt az ügyet 
a maga részéről teljesen befejezettnek 
tekinti.

Schönerer halálos beteg.
BéCS, december 2. (Sajtit tudósitónk 

távirata.) Schönerer az osztrák képvi­
selő, a nagynómet párt vezére csont­
hártya gyulahúsban halálosan megbete­
gedett.

Vonat összeütközés.
Pozsony, december 2. (Saját tudó­

sítónktól.) Az ide érkező bécsi gyorsvo­
nat ma este a pozsonyi alagút lelett be­
leütközött a lefelé haladó tehervonatba. 
A gyorsvonat utasai közül senki sem 
sérült meg, hanem a tehervonat mozdo­
nya és három kocsija hasznavehetet­
lenné vált. A gyorsvonat ezután folytatta 
útját s némi késéssel érkezett a pozsonyi 
pályaházba.

Elhunyt altábornagy.
Székes-Fehérvár, december 2. (Saját 

tudósítónktól.) Földváry István báró, 
nyugalmazott altábornagy ma meghalt.

Gabonatőzsde.
Budapest, december 2. (Sóját tudóai- 

ónknvi truta,) (Déli zárlat.) Buzakinálat mér­
sékelt, vételkedv gyönge. Bágyadt irányzat 
mellett 10,000 métermázsa került forgalomba 
gyöngén tartott, közben 2 és fél fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő: 
ködös.

Búza októberre 0.00—00.
„ áprilisra 7-50—60.

Gabona áprilisra 0 00—00.
„ októberre 6-60—61.

Zab 6.32--33.
Tengeri májusra 5'7-1—75.
Repce 11-00- 12 00.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az esküdtszék Ítélete. A Sulyos 

testi sértéssel párosult rablás bűntettével 
vádolt Csatán Lajos elleni bűnügyben 
tegnap folytatta az esküdtszék a tárgya­
lást. ö'

A kir. ügyész a rablás vádját el­
ejtvén, az esküdtek csak a sulyos testi 
sértés büntette felett ítélkeztek, melyben 
Csatári Lajost bűnösnek mondották ki. 
Az esküdtek igazmondása alapján a bí­
róság elitélte Csatárit 3 havi fogházra 
miből 2 hó 14 napot a vizsgálati fogság­
gal kitöltöttnek vettek, azonkívül 20 kor. 
pénzbüntetésre. Vádlott a bűnösség ki­
mondása ellen semmiségi panaszt jelent­
vén be, az ügyet további elbírálás végett 
a kir. Kúriához terjesztik fel. Csatárit a 
Kúria Ítéletének leérkeztéig szabadlábra 
helyezték.

§ A kolozsvári levélhordó gyilkosa
Kolozsvárról táv Írják nekünk : Tegnapra 
volt kitűzve a levélhordó rablógyilkosa 
Friedrich Ferenc ügyében a legfőbb bí­
róság, a Kúria állítólag halálos ítéleté­
nek kihirdetése. — Az itéletkihirdetése 
azonban elmaradt, úgyszintén Buli Mi­
hály hóhér, kinek az ügyészségnél je­
lentkeznie kellett volna, nem érkezett 
meg. így tehát az ítéletet ma hirdetik 
ki. Hogy mit tartalmaz az állítólagos 
halálos ítélet, arra nézve a hatóságok 
mindenfele felvilágosítást megtagadnak.

MULATSÁGOK.
Dec, .5 A kereskedő ifjak hangversenye. Keres 

akad. dísztermébe».)
Dec. 6. Alföldi Károly tánc vizsgája a Bika dísz­

termében.
Dec. 7. Az Egyetértés hangversenye és tánces­

téivé a Bikában.
Dec. 13. Gazdász táncestély a Bika dísztermében,. 
Jan. 81. A nőegylet tombola estélye. (Bika dísz­

termében.

Az Egyetért és vasárnapi dal és zo 
neestélyére a meghívókat már szétküld­
tük és a rendezőség ezúton kéri fel azo­
kat, kik netalán tévedésből meghívót 
nem kaptak, hogy a rendezőséghez (gép­
javító műhely) fordulni szíveskedjenek, 
hogy a meghívó mielőbb kézbesíthető 
legyen. A siker érdekében a gépjavító 
műhely egész fiatalsága fáradozik, kik­
nek kérelmére a műsort is olyképen ál­
lapították meg, hogy a nyújtandó mű­
élvezeten kívül a tánc-kedvelő ifjúság is 
ki mulathassa magát, a miről egy első­
rangú cigányzenekar is gondoskodni 
fog.

A kereskedő ifjak dalköre által e hó 
5 én a Kereskedelmi Akadémia díszter­
mében rendezendő felolvasással egybe­
kötött hangversenyre általános az ér­
deklődés s igy biztos a siker. Kezdete 9 
órakor. Belépti jegy 1 korona. Alapitó 
és pártoló tagok jegyei érvényesek.

Regénycsarnok.
A PÁNDY-KISASSZONYOK.

— Regény. —

Irta : Hudnyánnzky Gyula.
Folytatás -~t

Pándy Adorján a ki teljes ép eszé­
nél volt e csúf jelenet alatt, mikor Pán- 
dynénak ezt a szavait meghallotta, 
reszketni kezdett az izgatottságtól, föl- 
emelkedett székében, karját magasra 
emelte ujjúval megfenyegette az asszonyt 
és tompán, szótlanul hörögte :



1902. december 3.

— Gyalázatos ! Gyalázatos ! Gyalá­
zatos !

Szalacsi neműn ált, mintha lábai 
gyökeret vertek volna.

Pándy Adorján pedig idegesen ko­
torászott a nyaka körül, egy kis selyem 
zsinóron függő arany kulcsot húzott elő 
és odanyujtotta Szalacsi felé,

— Eredj a szobámba, az Íróasztalom 
kis fiókjában van egy vas kasette. Nyisd 
ki. Egyetlen írást találsz benne, Vedd 
magadhoz és vidd be azonnal a közjegy­
zőhöz, add át neki és mond, hogy én 
üzenem akarom parancsolom: bontsa fel
azonnal !

Szalacsi Zoltán engedelmeskedett.
Mikor elhozta az Írást, Pándy Ador­

ján megtapogatta.
— Ez az! Vidd!
És visszahanyatlott székébe. Eszmé­

lete elhagyta. Bambán meredt maga elé.
A megbántott Szalacsi bevitte a le­

velet a közjegyzőhöz. A közjegyző felbon­
totta és annak értelmében másnap törvé­
nyes formák között kihirdette Pándy 
Adorjánnak a közjegyzőnél még a szélü­
tés előtt elhelyezett, kifogástalan végren­
deletét.

(P olyt. köv.)

Eladási hirdetmény.
Az Arany Bika szálloda bérlő tár­

saság ezennel közhírré teszi, hogy tulaj­
donát képező összes vendéglői, szállodai 
és kávéházi berendezések és felszerelé­
sek, u. m. márvány-asztalok, székek, 
tükrök, szekrények, ágyak, ágynemüek, 
szőnyegek, függönyök, asztalok, fotelek, 
pamíagok szóval mindennemű felszere­
lések és bútorok f. évi december hó 
10- ikétől fogva mindennap délelőtt U—12-ig 
és délután 2—ö óráig az Arany Bika 
szálloda épületében megtartott önkéntes 
árverésen darabonként vagy kisebb na­
gyobb menyiségben készpénz fizetés el­
lenében a legtöbbet ígérőknek fognak 
eladatni.

A megvásárolt és kifizetett tárgya­
dat vevők jogosi'va lesznek azonnal bir­
tokukba venni és elszállítani.

Az eladásra kerülő tárgyak leltára 
a szálloda épületében levő irodai helyi­
ségben addig is bármikor megtekint­
hető.

Debrecen 1902. December 2-án.
az „Arany Bika" szálloda

bérlő társaság.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma szerdán, december hó 2-án :

N i n i s s.
Énekes bohózat 8 felvonásban. 

Személyek :
Kronisszky gróf. diplomata — Makó Lajos 
A grófné — — — — — Felhő Rózsi
Gregoár, fürdető — — — Pataki Béla 
Bcaupersil Anutol — — — Krémer Jenő

Holnap csütörtökön, dec. 4 ón :
INÍTNISS.

Énekes bohózat 3 felvonásban.

....  “ Valódi taf-
íék pipák 
ás szip­
kák. Új­
donságok 
szivar és 
pénztár- 

czákból. Alkalmas ajándék 
. tárgyak. Gyermek játékok 
ílegjutányosahh árban besze­

rezhetők.

SZABADSÁG

Van szerencsénk a n. é. közönség 
szives figyelmét arra felhívni, miszerint 
szíveskedjék a kenyérvétel alkalmával!

* saját érdekébed a rajta levő vignétéinkra 
— amely világosan

©rosáázi üázifíenyér

nyomással vannak ellátva, különös fi­
gyelemmel lenni, mert csakis az ilyen 
vignótákkal ellátott kenyerek származ­
nak a valódi orosházi házikenyér sütö­
dénkből, a melyeket főüzletünkben Si~ 
moaffy-utoai (bérház) sütödénkből Piac- 
utca 73. sz. továbbá a Csapó-Faragó-utca 
sarkán levő fióküzletünkben árusítunk el.

Ezzel egyidejűleg jelentjük, hogy 
orosházi házikenyér sütödénkből a ház­
hoz szállítást megkezdtük éá előjegyzése­
ket mindenkor elfogadunk s azokat pon­
tosan teljesítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc és Tsa
Orosházi házikenyér sütöde.
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' - U u J.. S. A arosi bórliáz.

Bor-Árjegyzéke.
Érvényes 1902. deczember 1-től.

I. Asztali borok: 
i. Liter Siller. . . 60 fillér.
1. Liter ümiils . . 60 fillér.
I. Liter Vegyes Asztali 60 fillér.

II. Pecsenye borok :
1. Liter Risling . - 90 fillér.
1. Liter Ezerjó kor. 1.— fillér, 
lio Liter Furmint kor. 1.— fillér, 
j 1 o L. Rajnai Risling 120 fillér.

III. Csemege borok:
V. Liter Muskotály . 60 fillér.
Vs L. Chateau Debrecen 1 kor.
Vj L. Kadarka félasszu 120 till.

(vegekért darabonként külön 16 
fillért számítunk, melyeket ugyanazon 
árban vissza veszünk.

Debrecen, 1902. deczember 1-ón.

l^jjSSy»»«füll valódi angol

Thierry A. győsyszöi *
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

\z üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a bal­

zsam : 1. Felül múlhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, elállója a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 

] rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
j stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 
I sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hasesilcarást. 
i; 5. Gyöngéd szókelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket,
* megszünteti a lépkórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat

s i^i iii I és emésztést, ti. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál,
! litoteetótirlllMsí szájposhadásnál és minden fog és szájbetegségeknél, meg- 
! ÜTszünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát.
: i 7- Külső használatban cs >dás gyógyszert képez minden sebre,
I-»SSiínSu lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok,
i'Th~™l'nszsé bőrkiütések ellen, megszünteti a fej fáj ás, zúgást, szaggatást, kösz- 
vénv'1'’'fülfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely fent 
látható 1 Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 

pdeti karton-dobozokban ; bórmentve bármely postaállomásra Auszt- 
3 kis , vágy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Iíerczegovi- 

Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre 
való utalványozása mellett.

í
UM

,
lhül•

gyárból, eredeti
ria-Magyarországon
nába 4 korona 60 filler.

* Thierry A- gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a g-yógyerejóben felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 

inog, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, annál értékesebbé ős haté­
konyabbakká válnak, som fagy, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
se"őlvt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig : természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, liánom fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kdtiinő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető- 
sv.rre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

An Apotheker A. Thierry LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei
Rohitsch-Sauerbrunn.

Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S. gyógy­
szerésznél és Becsben Brady C. gyógyszerésznél.
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Kiadó lakások.
1). A Hunyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pincze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl.Évi bér 
1200 korona.

2.j A Deák Ferencz-utczában 
kiadó egy utczai szoba, konyha,
pincze ez év Deczember hól-töl. 
Havi bér 20 korona.

Bővebb felvilágosítást ad a :
Kiadóhivatal.

öt koronás tallér a
leiyéilei»

A békési ,,Prima“ házikenzér sütöde ve­
zetősége tudomására hozza a T. közönségnek, 
hogy.

december 1-től
mindennap az eladásra kerülő kitűnő házikenye­
rek egyikében naponta egy

5 koronás tallérlesz
(pergamentpapirba göngyölve) bele­
sütve és felkéri azon tisztelt vevőt, a 
kinek a talléros kenyér birtokába jut 
hogy azt tényleg megtalálts a Szabad­
ság szerkesztőségénél ellenőrzés véget- 
bejelenteni szíveskedjék.

Ezúttal tudatjuk, hogy az általunk nagy gond­
dal termelt kitűnő házikenyér a következő he­
lyeken kerül naponta eladásra.

Főnzlet Piac-n. 26. a. nagy tőzsde mellett
Elárusító helyek: Kis czegléd-utcza, 
Qombácey Sándornál, Csapó-ulcza végén, 
(Árpád-tér) Pósalakynénál, Hatvan és 
Bethlen u. sarok, Szinelár Sámuel, Ho- 
mokkert-uteza, ifj. Fülöp Ignácz, Késes- 
titeza Özv. Borossnénál, Pélerfia utcza 
Rosenthal Mórnál, Ajtó utcza özv. Bo- 
dánénál, Mester utcza végén Friedman- 
nál, Kandia utcza Wolfí' R.-nél, Simoníi 
utcza 2. és 23. számú vassátrak.

Magunkat a tisztelt közönség b. figyelmébe 
ajánlva tisztelettel

a békési „Prima“ házikenyér sütöde 
vezetősége.

Miklós-utca 35.

Eredeti töltésű Angol rumok.

Van szerencsénk tudatni, hogy

az őszi és téli idényrev
az összes csemege áruink megérkeztek, u. m.:

Déli gyümölcsök, páczolt kocsonyázott és 
olajba rakott halak, hideg felvágott különlegességek, 
prágai sonka, bécsi virsli, bel és külföIdi sajtok, 
uradalmi teavaj, orosz és karaván teák, tea 
sütemények stb-> rae]yeket kiváló minőségű j^vé és fű­
szer félékkel együtt a legolcsóbb napi árakon ajánlunk.

Tisztelettel

Geréby Fülöp Utódai, i
I Kitűnő asztali és pecsenyeborok, pezsgők. [

Fernolendl
A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerőm világos lábbeliknek mely kiváló szép 
fényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsétes sárga vagy barna bőrnek a

Lvosin egészen uj fényt ad
Alapittatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható.
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NAGY ÁRLESZÁLLÍTÁS
a „PÁRISI HIVAT“ áruházábae

DEBRECZENBEN, a főtéren.
Díszített női kalapok .... 4 koronától feljebb.
Remek kivitelű selyem Mous . 8 koronától feljebb.
Házi blouse.................................'i koronától feljebb.
Eredeti modell darabok . . . felárban.

Szőrme coliek és muflfok.
Kabát prémmel Cloth béléssel 12 korona.
Sima kabát finom posztóból csinosan tűzve 16 korona.

Debrecen, nyomatott László Józsefkönyvnyomdájában.

I
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és belföldi Likőrök.


